

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年8月 25 星期三

A13

佛山召开创建全国文明城市“15项重点工程”进展成效通报会

## 全市自行车道电动车道方案设计 累计里程757.5公里

羊城晚报讯 记者杨阳、张闻报道：8月24日，佛山市召开创建全国文明城市“15项重点工程”进展成效通报会（第一场）。记者从会上获悉，在过去的大半年里，佛山市“创文”工作“15项重点工程”进展顺利，初见成效。其中，全市累计进行自行车道、电动车道方案设计的项目273个、里程757.5公里，正在开工项目40个、里程97.3公里，已完工项目21个、里程65.6公里。

### 大力推动 交通秩序提升工程

红绿灯路口摩托车电动自行车待行区建设。公安部门计划率先在南海区38个红绿灯路口探索试点，其后将逐步在全市推行。

针对“停车难”问题，除了大力开展“僵尸车”专项整治活动和多举措缓解医院、学校等热点片区停车难问题之外，公安部门还在具备停车条件的城镇老旧小区周边支路试点推行机动车临时停车路段建设。

日常的管理是规范城市道路通行秩序的关键。公安部门计划两年内建立800人的铁骑队伍，完善铁骑勤务机制，在中心城区打造快捷也高效的交通管理模式。同时，路口智慧管理、“全民护畅队”等都是目前正在打造和深化的模式。

最后，在“教”的方面，坚持以宣带“教”，持续提升市民文明交通意识。公安部门在全市设置了88个执法宣传教育点，宣传安全知识。除此之外，公安部门还推出了《佛山市公安局道路交通违法行为举报奖励实施办法》，广开言路，回应群众呼声，解决市民最关心的交通出行问题。

### 全面普及 全市无害化卫生户厕

2020年，佛山第三次获得“全国文明城市”荣誉，目前正努力实现“争创全国一流文明城市”的目标。

佛山市市委宣传部、市城管执



一位车主未给电动车上牌被交警查获 羊城警方供图

法局等多个部门结合“我为群众办实事——佛山市美丽村镇整治提升工程”等多个主题，开展了村庄清洁行动春夏季战役、农村人居环境专项检查等工作。同时，以整治提升工程为契机，全市无害化卫生户厕全面普及，村庄环卫保洁实现全覆盖，全市农村的干净整洁水平得到大幅提升，超

过60%的村庄达到美丽宜居村标准。一批乡村发挥了全面提升的示范引领作用，如禅城区紫南村、南海区凤池社区、顺德区逢简村、高明区小洞村、三水区富景社区等一批乡村走在全市乃至全省的前列。

另外，为了广泛宣传文明新风尚，相关部门加大投入资金，

每年不少于5000万专项资金助推“科创中国”试点城市建设

羊城晚报讯 记者许张超、梁正杰报道：近日，佛山市科学技术协会发布了《“科创中国”佛山试点城市建设专项资金管理办法（征求意见稿）》（以下简称《意见稿》）公开征求意见的通知。为全面实施创新驱动发展战略，助力佛山经济社会高质量发展，市财政每年将专项资金统筹安排不少于5000万元，作为“科创中国”佛山试点城市建设专项资金。

根据《意见稿》规定，本次专项资金将用于支持产业技术创新联盟、会企科研基地、院士专家工作

站、学术交流和会展活动、决策咨询、科技成果推广应用、重点科普品牌、常规科普活动、科普人才队伍建设九类项目的开展，单个项目定额资助最高可达150万元，符合申报条件的项目单位需要登录佛山扶持通平台进行申报。

从开展联合技术攻关和产学研合作，到常规长效科普活动和科普人才队伍建设，《意见稿》明确指出将全面对接“科创中国”平台资源，进一步提升佛山市产业核心竞争力和全民科学素质。按照《意见稿》关于资金使用和管理原则的规定，专

项资金分配将“多中选好、好中选优、扶优扶强”的原则，采用专家评审的方式进行竞争择优。

另外，《意见稿》还对申报立项程序、项目实施管理、项目验收、监督管理等方面作出明确规定。记者注意到，项目实施期限从签订合同时间算起、原则上不超过1年，实施期满后由市科协委托第三方专业机构进行验收，对于不通过验收的项目将停止拨付剩余40%的经费，对项目承担单位和项目负责人则进行通报、降低信用等级并限制其他科协项目申报资格。

### 顺德出台系列措施

## 完善干部履职容错免责机制 激励广大干部新担当新作为

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：“容错免责系列措施的出台给我们吃下了一颗‘定心丸’，为真正想干事的干部解除了后顾之忧。”“有组织这个强大的后盾给我们撑腰，可以‘撸起袖子’大胆干了！”……

今年5月，顺德区纪委监委牵头联合相关单位出台《关于深化容错免责若干措施》《关于健全严查诬告陷害行为若干措施》《关于明晰政商交往疑难

事项指引若干措施》《关于受处分干部重新使用若干措施》四份文件。文件出台后，不少基层干部纷纷感慨，基层特别是镇街、村（社区）工作繁琐而复杂，任务繁重，容错免责系列措施的出台有利于转变工作作风，也进一步激励了党员干部干事创业的积极性。

记者了解到，目前容错免责各项工作正在“三个区分开来”要求的引领下有序推进中，成效也逐步显现。

### 百余次实名举报法官，原来是诬告陷害

今年以来，顺德区纪委监委联合公安机关查处了2宗诬告陷害党员干部的刑事案件，案件通报后引发舆论广泛关注，释放了严惩诬告陷害信访举报行为的强烈信号。

“从2020年6月起，庞某在短短半年内先后100多次向中央、省、市、区各级纪检监察机关及信访部门实名举报顺德区法官岑某违纪违法问题，反映问题涉及金额两千多万元，还有恶劣的生活作风问题。”顺德区纪委监委信访室有关工作人员表示。“信访人‘发单式’式地举报，在社会上造成了恶劣影响，也给举报人工作和生活造成很大困扰。”

去年11月，这一情况引起了区纪委监委主要负责人的注意，多次组织线索研判会，部署外围调查工作，“庞某多次、多层次实名举报，我们一定要高度重视群众诉求，尽快查清事实真相，给举报人一个答复”。

调查组经过大量走访摸排，一直未能找到任何证据证明举报反映的问题。更令人感到蹊跷的是，在与庞某当面了解情况时，庞某不仅不能提供任何证据，而且闪烁其词，回答前后不一。在此情况下，调查组当机立断，决定改变调查思路，查明庞某重复投诉举报的真实原因。

在大量的事实和证据面前，经过释法说理和耐心细致的思想政治工作，庞某承认其因对一宗诉讼案件判决结果不满意，企图通过多头多级举报引发关注而改变判决结果，遂雇佣王某共同捏造法官岑某违

纪违法问题，并策划举报信撰

写、寄送等相关事宜。

“作为一名有18年党龄的党员，我一向坚持依法依规办理案件。败诉人仅因不服判决，就恶意捏造廉洁、生活作风方面的问题到处举报我，在社会上闹得沸沸扬扬。”该法官表示，无端被人举报，对自己的工作、家庭以及个人名誉、心理都产生了较大的负面影响。

多年前，坊间曾流行这样一句俗语：“一张邮票八分钱，要让纪委跑半年。”诬告陷害行为成本低，但严重破坏政治生态，扰乱信访举报秩序，浪费执纪执法资源，打击党员干部积极性，危害极大，必须严厉惩治。

顺德区纪委监委高度重视打击诬告陷害工作，在查实庞某涉嫌诬告陷害后，立即将该线索移送公安机关处理。目前，庞某因涉嫌诬告陷害已被逮捕并移送检察机关审查起诉。

“纪检监察机关鼓励干部群众实名举报，但是对诬告陷害信访举报行为，态度也非常明确，发现一起，坚决查处一起，切实保护党员干部的合法权利，旗帜鲜明地为受到诬告陷害的干部担当。”顺德区纪委监委主要负责人表示。

无独有偶，前段时间，顺德区纪委监委又连续收到21件关于某村党支部书记卢某违纪

### 构建系统的容错、纠错、激励工作链条， 给敢于担当的干部吃下“定心丸”

庞某、廖某涉嫌诬告陷害案的查处和通报，激发了不少曾受诬告陷害困扰的党员干部的工作积极性。但激励干部担当作为是一项系统工程，除了打击诬告陷害之外，还需要在容错免责、促进政商亲清交往、重新使用受处理干部等方面建立配套措施，形成系统链条。

据了解，市区两级都曾出台过容错免责相关文件，但在基层实操过程中，部分基层干部反映指引不够细，个别党员干部因担心把握不准政策，逾越纪法红线，仍存在“做多错多被问责”的思想顾虑，一定程度上影响了干部队伍“闯”的精神、“创”的劲头。

为破解这一难题，去年11月以来，顺德区纪委监委围绕“进一步完善容错免责机制”，聚焦基层党员干部对原有容错免责文件的疑惑和顾虑，本着“担心什么就解决什么、纠结什么就澄清什么”的理念，深入十个镇（街道）和部分区属职能部门开展调研，并联合相关部门出台上述系列措施。

据介绍，系列措施坚持问题导向、目标导向，对现有的干

## 第三届“湾高赛”在佛开赛

全市147个项目入围初赛，居全省首位



第三届“湾高赛”初赛现场

大湾区未来”为主题，在发明初创组、发明成长组的基础上，新增外观设计和集成电路布图设计组，同时进一步优化了奖项设置，共设金奖15项、优秀奖20项共35个奖项，奖金总额达400万元。

自5月28日启动以来，第三届“湾高赛”得到全国各地创新主体的关注。

根据大赛规则，本次初赛由专家评审（占比95%）及网络投票（占比5%）两部分组成，其中网络投票环节已在8月14日至8月19日进行，投票总票数超153万，累计参与投票人数超31万。

华发集团旗下横琴国际知识产权交易中心总经理季节介绍，本届大赛特别聘请了来自国内知识产权领域、技术领域、投融资领域的34位专家，共分为11个专家组对初赛的专利项目进行评审。为保证大赛的公平、公正，评审专家现场签订服务承诺书和保密协议。

此外，本届湾高赛初赛首次采用“1个主会场+3个分会场”的形式举行，评审专家从项目的专利技术先进性、技术效果、产品市场规模、核心专利授权文本质量、保护范围及稳定性、项目中已布局其他相关专利的数量、类型和质量等方面对参赛项目进行综合评价。

记者了解到，丰华初级中学扩建工程于2020年8月13日动工，总投资约1.25亿，建成后可新增550个优质学位，办学规模将从25个班增至36个班，可满足学生全寄宿需求。

龙山初级中学扩建工程于2020年9月26日动工，投入约1.41亿元，建成后可满足36个班，可满足学生全寄宿需求。

35个奖项共奖励400万元

“湾高赛”自2019年开办，本届湾高赛以“汇聚高价值专利，筑梦

## 顺德中小学幼儿园建设进展快

部分工程将于9月投入使用



丰华初级中学扩建工程示意图(资料图)



龙山初级中学扩建工程示意图(资料图)

建，争取实现2023年全镇新建、重建、改建和扩建学校18间，增加义务教育学位和宿位数量“两个过万”。

此外，顺德区容桂街道容山中学新生活楼是顺德区教育局重点建设项目之一，该工程完工后将提升容山中学的办学硬件水平，为学校高质量发展提供有力支持。据悉，新生活楼的建设预计可以提供近1000个宿位，学生住宿和生活条件将得到有效改善。

## 财政“活水”培育科技创新

每年不少于5000万专项资金助推“科创中国”试点城市建设

羊城晚报讯 记者许张超、梁正杰报道：近日，佛山市科学技术协会发布了《“科创中国”佛山试点城市建设专项资金管理办法（征求意见稿）》（以下简称《意见稿》）公开征求意见的通知。为全面实施创新驱动发展战略，助力佛山经济社会高质量发展，市财政每年将专项资金统筹安排不少于5000万元，作为“科创中国”佛山试点城市建设专项资金。

根据《意见稿》规定，本次专项资金将用于支持产业技术创新联盟、会企科研基地、院士专家工作

站、学术交流和会展活动、决策咨询、科技成果推广应用、重点科普品牌、常规科普活动、科普人才队伍建设九类项目的开展，单个项目定额资助最高可达150万元，符合申报条件的项目单位需要登录佛山扶持通平台进行申报。

从开展联合技术攻关和产学研合作，到常规长效科普活动和科普人才队伍建设，《意见稿》明确指出将全面对接“科创中国”平台资源，进一步提升佛山市产业核心竞争力和全民科学素质。按照《意见稿》关于资金使用和管理原则的规定，专

项资金分配将“多中选好、好中选优、扶优扶强”的原则，采用专家评审的方式进行竞争择优。

另外，《意见稿》还对申报立项程序、项目实施管理、项目验收、监督管理等方面作出明确规定。记者注意到，项目实施期限从签订合同时间算起、原则上不超过1年，实施期满后由市科协委托第三方专业机构进行验收，对于不通过验收的项目将停止拨付剩余40%的经费，对项目承担单位和项目负责人则进行通报、降低信用等级并限制其他科协项目申报资格。